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CONHECIMENTOS GERAIS - LINGUA PORTUGUESA

Para Responder as Questdes de 01 a 09, leia o texto a seguir:

Fora de Controle

Se a presidente Dilma Rousseff estiver interessada em resolver muita coisa que faz o governo brasileiro ser tdo ruim,
uma boa ideia pode ser encontrada bem perto de seu local de trabalho, em Brasilia mesmo, na Quadra 03, Bloco O, do Setor de
Autarquias Sul. E onde funciona a Receita Federal brasileira, e a presidente ganharia de graga, ali, uma grande ligdo. Bastaria
perguntar como foi resolvida uma questdo fundamental para a prépria Receita, e para o interesse publico ~ o recebimento, a
cada ano, das declaragBes do imposto de renda. Se repetisse em metade do seu governo o que a Receita faz com tanta
competéncia nessa operagdo, a presidente talvez entrasse para a histéria do Brasil como uma heroina — a Santa Guerreira que
venceu o Dragdo da Maldade. E esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.

A Receita Federal acaba de receber mais de 25 milhdes de declaragbes de renda - quase tudo pela internet, sem que
ninguém precise sair de casa, falar com um Unico funcionario ou fazer fila. N3o ha papel de espécie alguma. O contribuinte ndo
tem de preencher formuldrios ou enviar qualquer documento sem comprovantes da renda que recebeu, nem recibos das
despesas que teve. A Receita ndo |lhe manda protocolos ou certiddes; fica tudo registrado no computador. O cidad3o nio
precisa assinar nada — e se ndo precisa assinar também n3o tem de reconhecer firma. O que vale é sua assinatura eletrénica,
que o identifica como autor da declaracdo. Ao fim das contas, o Fisco ganha porgue consegue receber; a populagio ganha
porque consegue declarar, E um espetaculo de classe mundial. E, também, uma prova indiscutivel de que pode haver eficdcia na
maquina publica.

Por que, num governo que funciona tdo mal, hd um servico que funciona tio bem? E comum ouvir-se que a tecnologia
fez tudo. E um equivoco. O que realmente ganhou essa parada foram as ideias inteligentes, e ndo a eletrénica. A primeira delas
foi perceber que o verdadeiro inimigo era a burocracia da idade da pedra que envenena o poder publico no Brasil; se tivesse de
se conformar com as suas regras, a Receita ndo conseguiria, fisicamente, manter vivo o imposto de renda. Adotou, entio, um
principio brilhante: mandar para o diabo as normas idiotas, caprichosas e inlteis que ameacavam a execugdo de uma das
principais tarefas e recomecar do zero com um sistema destinado, acima de tudo, a resolver o problema que tinha de ser
resolvido. A segunda atitude foi decidir que o contribuinte, em sua declaraco, ndo tem de provar nada. Ele é, simplesmente, o
responsavel pelo que declara; depois, se houver problemas, tem de comprovar o que afirmou, £ o contrario, exatamente, da
postura sagrada da administra¢do publica brasileira.

E pouco comum que se aponte algum mérito num érgio do governo — especialmente nesse, a Receita Federal. Com a
possivel excecdo de Jesus Cristo, que ficou a favor do publicano desprezado por todos, jamais alguém gostou de um coletor de
imposto ao longo da histéria humana. Tudo bem ~ mas o fato é que, com as declaracdes de renda, a Receita tem feito um
trabalho impecavel. Daria para imaginar algo parecido no resto do governo?

Os sinais ndo s30 nada bons. A presidente Dilma ndo gostou dessa conversa; ja chamou de “cegos” os que propdem
simplificar o governo. Acha, ao contrarig, que ¢ importante é ter mais “controles”. Recentemente, ainda, falava-se em Brasilia
sobre um “reforma gerencial” pela qual seria possivel controlar a cada quinze minutos quantas pessocas pegaram senha nos
postos do INSS, obrigar os ministros a apresentar relatdrios semestrais de resultados ou enviar direto para a sala da ministra da
Casa Civil, Gleisi Hoffmann, e durante as 24 horas do dia, imagens do que esté acontecendo nos aeroportas — embora nao esteja
claro o que a ministra Gleisi pode fazer com tanta imagem assim. Enquanto isso, segundo a reportagem recente de O Estado de
5. Paufo, o poder publico escreve mais de 2 milhSes de palavras a cada dia (til, na forma de leis, regulamentos, decretos e por ai
afora. Um livro que reunisse s a legislacdo tributdria atual pesaria mais de 7 toneladas. Ou seja, 0 que estd acontecendo,
mesmo, é uma situagdo que fugiu a qualquer controle — o exato oposto do que quer a presidente.,

E o estouro de uma manda de mamutes. Mas Dilma, ao contrario da Receita, acha que reduzir a quantidade de
mamutes é uma ideia falida. Vai acordar amanhd, como todos nés, com mais de 2 milhdes de palavras na cabeca.

(GUZZO, i.R. Fora de Controle. VEJA, ed. 2270, Ano 45, n2.21, 23 de maio, 2012, p.114.}
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QUESTAO 01 - O texto apresenta informacdes sobre o governo da presidente Dilma Rousseff.
Considerando o ponto de vista do autor, julgue as assertivas abaixo:

I. O governo federal tem atendido satisfatoriamente as expectativas da populagdo brasileira, sobretudo,
porgue mantém sob seu controle as instituigdes publicas.

11. Os 6rgdo publicos, no geral, ainda se deixam levar pela burocracia, comprometendo a agilidade e a eficécia
de seus servigos.

I11. O governo Dilma funciona mal, visto que cobra mais impostos do que qualquer outra nagdo, exemplo disso
é 0 nimero sempre crescente de contribuintes.

IV. A exigéncia da presidente Dilma acerca de um controle cada vez maior no Ambito do governo, ainda que
isso gere situacdes sufocantes, ¢ algo indispensével ao crescimento da nagao.

V. A popularidade da presidente Dilma é resultado da sua postura rigorosa no controle das instituigdes
pablicas, como uma tentativa de tornar o governo melhor.

QUESTAO 02 - No texto, o autor faz referéncia a Receita Federal. Considerando o seu ponto de vista sobre
esse 6rgdo publico, julgue as assertivas abaixo:

I. A Receita Federal, preocupada com a eficacia de seus servigos, assume uma atitude antidemocratica ao
insurgir-se contra as normas estabelecidas pelo governo, possibilitando a declaracdo de rendas via internet.

). O uso da internet por si sé foi o fator determinante para que Receita Federal pudesse manter vivo o
imposto de renda.

IL A atitude da Receita Federal ao simplificar a entrega das declaragdes de renda vai ao encontro do que
determina o governo Dilma: um controle sempre maior nas instituigdes pablicas.

IV. O uso da tecnologia e a execugiio de algumas medidas inteligentes proporcionaram o sucesso da Receita
Federal, atendendo as necessidades do 6rgdo e os interesses dos usudrios/contribuintes.

V. A Receita Federal, ainda que se preocupe com a eficicia de seus servigos, ndo deve ser realmente um
exemplo a ser seguido por outras instituicdes, pois o contribuinte declara algo, mas ndo é obrigado a
comprovar nada.

QUESTAO 03 - Leia: “Com a possivel exceglio de Jesus Cristo, que ficou a favor do publicano desprezado por
todos, jamais alguém gostou de um coletor de imposto do longo da histéria humana.” (linhas 25-27)

Com base nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

1. A referéncia a Jesus Cristo é inadequada a argumentac3o apresentada pelo autor, segundo a qual é arbitraria
a cobranga de impostos ao longo da histéria humana.

Il. O autor tem a convic¢io de que apenas Jesus Cristo exerceu plenamente a cidadania, visto que nao fez
questionamentos diante da cobranga de impostos.

111. O pagamento de impostos ndo é um fato recente e desde os primérdios da humanidade é visto como algo
desagradavel aos olhos das pessoas.

IV. A cobranca de impostos é sempre desagraddvel na otica das pessoas, mesmo assim Jesus Cristo ndo a
repelira. ‘

V. Jesus Cristo deve ser um modelo a ser seguido, sobretudo, no caso do povo brasileiro, que é visto,
geralmente, como sonegador de impostos.
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QUESTAO 04 - Leia: “O cidaddo ndo precisa assinar nada — e se ndo precisa assinar também ndo tem de
reconhecer firma.” (linhas 11-12) Considerando a flexdo de plural da forma destacada e suas implicagdes no
registro das formas verbais, de acordo com a norma padrdo culta da lingua, julgue as estruturas abaixo:

I. Os cidaddos ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar também n3o tem de reconhecer firma.
I1. Os cidad3os ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar nada também ndo tém de reconhecer firma.
I11. Os cidaddos ndo precisdo assinar nada — e se n3o precisdo assinar tamhém ndo tém de reconhecer firma.
IV. Os cidad@es ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar também n3o tem de reconhecer firma.
V. Os cidaddes ndo precisam assinar nada - e se ndo precisam assinar também n3o tém de reconhecer firma.

QUESTAO 05 - Leia: “F esse bicho gue comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.”
(linha 7) Considerando 0 mesmo comportamento morfossintatico do QUE nesse fragmenta, como elemento
de andlise, julgue os termos destacados abaixo:

I. “O que vale é sua assinatura eletrénica, [...]" (linha 12)

IL. "[...] ou enviar qualquer documento sem comprovantes da renda que recebeu, [...]" {linhas 10-11)
1. “Por que, num governo que funciona tdo mal, hd um servico que funciona tido bem?” (linha 16)
IV. "[...] depois se houver problemas, tem de comprovar o que afirmou.” (linha 23)

V. “[...] jd chamou de ‘cegos’ os que propSem simplificar o governo.” (linhas 29-30)

QUESTAO 06 - Leia: “Tudo bem — mas o fato é que, com as declaragbes de renda, a Receita tem feito um
trabatho impecdvel.” (linhas 27-28). Considerando a anélise dos termos presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

I. O conectivo mas introduz oragdo de valor adversativo, podendo ser substituido por entretanto sem
alteracdo do sentido textual.

I1. A forma verbal tem feito esta flexionada na voz passiva.

Hl. A forma adjetiva impecdvel traduz um posicionamento pessoal do autor acerca da Receita, sendo,
portanto, uma forma de valor subjetivo.

IV. A forma adjetiva impecdvel pode ser colocada antes da forma trabalho sem alteragdo semantica do
enunciado.

V. O uso da pontuagdo nesse fragmento estd de acordo com a norma padrio da lingua escrita.

QUESTAO 07 - Considerando o sentido ou a circunstancia expressa pelos termos destacados, julgue as
assertivas abaixo:

1. Em “Bastaria perguntar como foi resolvida uma questdo fundamental para o propria Receitq, [...]” (linha 3), o
termo destacado expressa circunstincia de causa.

Il. Em “Se repetisse em metade do seu governo o que a Receita faz com tanta competéncia nessa operacdo,
[...] (linhas 5-6), o termo destacado pode ser substituido por “caso”, mantendo-se 0 mesmo sentido do
enunciado.

L. Em “[...] embora nio esteja claro o que a ministra Gleisi pode fazer com tanta imagem assim.” {linhas 33-
34), o termo destacado expressa circunstincia de concess3o.

IV. Em “Mas Dilma, ao contrdrio da Receita acha que reduzir a quantidade de momutes é uma ideia falida.”
{linhas 38-39) ~ O termo destacado tem valor adversativo, podendo ser substituido por “entretanto”.

V. Em “Ao fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber: [...]" {linha 13), o termo destacado expressa
circunstincia de causa.
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QUESTAO 08 - Considerando o uso de expressdes proprias do nivel coloquial da linguagem, julgue os
fragmentos a seguir:

I. “E esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.” (linha 7)

I1. “A Receita Federal acaba de receber mais de 25 milhdes de declaracdes de renda — quase tudo pela internet,
[...J" {linha 8)

1. “E comum ouvir-se que a tecnologia fez tudo.” (linhas 16-17)

IV. “Adotou, entdo, um principio brilhante: mandar para o diobo as normas idiotas, caprichosas e indteis, [...]"”
(linhas 19-20)

V. “Daria para imaginar algo parecido no resto do governo?” (linha 28}

QUESTAO 09 - Considerando o emprego da virgula para isolar o termo ou expresséo de valor explicativo,
julgue os casos da pontuagdo encontrados abaixo:

). “ esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.” (linha 7)

Il. “O que vale é a sua assinatura eletrénica, que o identifica como autor da declaragdo.” (linhas 12-13)

I11. “Ao fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber; [...]” {linha 13)

IV. “E também, uma prova indiscutivel de que pode haver eficdcia na mdquina ptbfica.” (linhas 14-15)

V. “A segunda atitude foi decidir que o contribuinte, em sua declaragdo, ndo tem de provar nada.” (linha 22}

CONHECIMENTOS GERAIS ~ INFORMATICA

QUESTAO 10 - A evoluciio da comunicagdo foi profundamente impactada pelas conquistas tecnologicas do
século XX que se deram no campo da aquisi¢do, do processamento e da distribuicdo de informagdes. Sobre a
evolucdo da comunicagdo no contexto da Informatica, julgue as proposigdes abaixo:

I. A troca de mensagens instantaneas é um recurso de comunicagdo muito utilizado atualmente que é derivado
do programa talk do UNIX, em uso, aproximadamente, desde 1970.

I1. A tecnologia de voz sobre IP (VoIP) € um novo método de comunicac¢3o que transmite informac¢des de voz
sob o formato digital entre computadores e outros dispositivos conectados a Internet, evitando a tarifa
cobrada pelas redes de telefonia locais ou de longa distancia.

l1. A evolugio da comunicagdo permitiu que o acesso a Internet fosse cada vez mais rapido devido ao avango
da tecnologia ao longo do tempo. As seguintes formas de acesso a Internet evoluiram seguindo a cronologia
acesso discado {dial-up), acesso 3G, acesso banda larga (DSLou a cabo), acesso por fibra éptica (FTTH — Fiber-
To-The-Home) e acesso por satélite. _

IV. A comunicacio sem fio ndo € uma ideia nova, pois, em 1901, o fisico italiano Marconi demonstrou o uso de
um telégrafo sem fio. Bluetooth é um padrdo de comunicagdo sem fio utilizado para redes pessoais que
conectam computadores, impressoras e outros dispositivos os quais podem se comunicar até a uma distancia
de um quilémetro uns dos outros.

V. A evolucdo dos meios digitais e a utilizacdo das redes remotas interconectadas viabilizaram a transmissao
de uma vasta gama de arquivos através da Internet, entre os quais estio os arquivos de video do tipo .avi, .flv,
.txt e .mdb e os arquivos de musica do tipo .mp3.
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QUESTAO 11 -0 computador é formado por diversos dispositivos interconectados, como a Unidade
Central de Processamento, a memoria e os dispositivos de entrada e saida. Com relagdo a organizagdo do
computador, julgue os itens abaixo:

I. Registradores sdo dispositivos que podem ser fidos e escritos em alta velocidade e que estdo localizados na
Unidade Central de Processamento.

M. A unidade bésica de armazenamento do computador é o bit, e, com oito bits, & possivel armazenar 128
diferentes combinagdes dos digitos O e 1.

I11. A memdria ROM é um dispositivo de armazenamento ndo volatil que faz parte do sistema de memadria do
computador e que tem a fun¢do de armazenar as palavras de meméria usadas com mais frequéncia pela CPU.

IV. Os computadores podem ter um ou mais barramentos os quais, simplificadamente, tém a funcdo de conectar
dispositivos como a Unidade Central de Processamento, a meméria e os dispositivos de entrada e saida.

V. Os dispositivos removiveis {ou moveis) podem, de acordo com a capacidade de armazenamento da menor
para a maior, ser classificados como CD-ROM, disco flexivel, DVD e disco Blu-Ray.

QUESTAO 12 - As suites de escritério LibreOffice e Office oferecem softwares aplicativos para a elaboragio de
apresentagies que s3o, respectivamente, o Impress e o PowerPoint. A figura abaixo mostra a janela principal do Impress.

B ke @@ R BB
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Clique para adicionar texin

Com relagdo as caracteristicas desses softwares, julgue os itens a seguir:

I. Os layouts de slides pré-preparados do Impress s3o mostrados no painel de tarefas, do lado direito. Uma
vantagem desse software é a possibilidade de criacdo de layouts personalizados.

Il. O Navegador é uma funcionalidade do Impress que exibe todos os objetos contidos em uma apresentacdo e
pode ser ativado através das teclas Ctrl+Shift+F5.

1. Um hyperlink contido em um slide do Impress pode ser configurado como do tipo Web ou FTP. Caso seja
do tipo FTP, um nome de login e uma senha deverdo ser informados para o usuério, ou podera ser escolhido o
usudrio anénimo {anonymous), o qual ndo necessita de senha.

IV. 0 modo de exibicdo de classificagdo de slides esta disponivel no PowerPoint, mas nio estd disponivel no Impress,
V. Uma apresentacio elaborada usando o Impress sera salva por padrio com a extensdo .imp, mas também
poderd ser salva com outras extensfes como .ppt e .pptx, caso o usudrio nio deseje a extensdo padrio.



UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 43 - Diariamente, nos intervalos dos turnos de trabalho, um pedreiro, um pintor, um servente e
um marceneiro disputam partidas de um jogo de baraltho, em que o primeiro e o dltimo colocados sdo,
respectivamente, o que ganha mais e o que ganha menos partidas desse jogo, ao final de cada dia. Além disso,
sabemos sobre os quatro trabalhadores que, ac final de um dia,

sempre algum deles ganha mais partidas;

Anténio ganhou mais jogos do que Batista;

Batista ganhou mais jogos do que Carlos;

Carlos ganhou mais jogos do que Danilo;

o servente ndo foi o primeiro, nem o ultimo da disputa;

nio foi 0 marceneiro, nem o pedreiro, quem ganhou mais partidas.

Com base nas informagdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

I. Todos ganharam o mesmo numero de partidas.

I1. Anténio ganhou mais jogos do que Carlos ou Batista ganhou mais jogos do que Danilo.
I11. Danilo ganhou menos jogos do que Carlos e Batista ganhou menos jogos do que Antdnio.
IV.. Nio foi o pintor, nem o servente, quem ganhou mais partidas.

V. Anténio é o pintor ou 0 marceneiro e Batista ou Carlos é o servente.

QUESTAO 14 - Em uma campanha de vacinagio feita em uma comunidade, com exatamente 500 pessoas,
foram administradas vacinas dos tipos A, B e C. Desse total de pessoas, sabe-se que:

5 ndo foram vacinadas.

210 foram vacinadas com o tipo A.

230 foram vacinadas com o tipo B.

250 foram vacinadas com o tipo C.

80 foram vacinadas com os tipos A e B.
s 90 foram vacinadas com os tipos Ae C.
e 70 foram vacinadas com os tiposBe C.

Com base nessas afirmacdes, julgue as assertivas abaixo:

1. Exatamente 45 pessoas foram vacinadas com os trés tipos.

Il. Exatamente 150 pessoas foram vacinadas com dois tipos.

I11. Exatamente 345 pessoas foram vacinadas, no maximo, com um tipo.
IV. Mais de 90 pessoas foram vacinadas apenas com o tipo A.

V. Mais de 345 pessoas foram vacinadas apenas com um tipo.
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QUESTAO 15 - Nos graficos abaixo, estio mostradas a quantidade produzida de abacaxi e a
correspondente area colhida, na Paraiba, no periodo de 1981 a 1993.
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{(ATTAS de Geografia Agrivia da Paraiba, Jodo Pessos: UEPB; 1997, p. 42,

Com base nas informages apresentadas nesses graficos, julgue as assertivas a seguir:

I. De 1982 a 1988, a quantidade produzida s cresceu e triplicou.

I1. De 1988 a 1990, a quantidade produzida sé decresceu e a drea colhida sé cresceu.

I11. De 1988 a 1590, a quantidade produzida sé decresceu ou a drea colhida sé decresceu.

IV. A quantidade maxima produzida ocorreu no mesmo ano em que a drea colhida foi maxima.

V. Se, em algum periodo, a quantidade produzida sé decresceu, entdo, nesse mesmo periodo, a drea colhida
ndao aumentou.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGO: MUSICO VIOLINISTA

QUESTAO 16 - Considerando o compositor Arcangelo Corelli (1653-1713) e sua musica para cordas, julgue
as assertivas a segulir:

L. Em sua escrita para o violino, a terceira posicdo ndo é ultrapassada, mas ha cordas duplas e triplas, escalas
rapidas, arpejos e cadenzas.

L. Em seu Opus 5, de 1700, incluem-se doze sonatas a solo.
I11. Diferentemente de seus contemporaneos, ndo escreveu nenhum Concerto Grosso.

IV. Na maior partes das suas trio sonatas, todos 05 movimentos encontram-se na mesma tonalidade, o que
era comum no século XVIi. Ja em suas obras tardias, a exemplo das sonatas a solo, aquelas de tanalidade maior
tém um movimento lento na tonalidade relativa menor.

V. Trés trio sonatas do tipo sonata da camera compéem o seu Opus 1, publicado pela primeira vez em 1673.

QUESTAO 17 - Com relaciio & mdsica brasileira, composta na primeira metade do século XX, incluindo
violino na instrumentagdo, julgue os itens a seguir:

L. Choro n. 7, de Heitor Villa-Lobos.

IL. Trio Brasileiro, de Oscar Lorenzo Fernandez.
IlL. Rhythmetron, de Marlos Nobre.

WV. Espectros, de Lindembergue Cardoso.

V. Dois Choros Bis, de Heitor Villa-Lobos.
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QUESTAO 18 - A partir do trecho abaixo, extraido de um arranjo {para clarinete, violino e piano) de uma
importante obra do século XX, julgue as assertivas seguintes:

Clarinetin A

I. O compositor é Arnold Schoenberg.

I1. A versio original é para grande orquestra.

1. O uitimo movimento da versdo original tem como titulo Pastorale.

IV. Este é o trecho inicial do primeiro movimento de uma suite de L'Histoire Du Soldat, arranjada pelo proprio
compositor.

V. A obra foi escrita na década de 1940 para balé.

QUESTAO 19 - Com relagdo a compositores que escreveram Concerto para violino e orquestra, julgue os
itens a seguir:

I. Richard Wagner.
Il. Sergei Prokofiev.
). Alban Berg.

IV. Jean Sibelius.

V. Heitor Villa-Lobos.

QUESTAO 20 - Quanto 3s Posicdes possiveis das notas em relagdo ao soprano, nos acordes de trés sons
(perfeitos maiores e menores), julgue os itens abaixo:

I. Posi¢do de Terga.
I1. Posicdo de Sexta.
l11. Posicdo de Sétima.
IV. Posicdo de Quinta.
V. Posicdo de Oitava.
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QUESTAO 21 -Com relacdo ao trecho abaixo, extraido da Sonata para piano K 545, de W. A. Mozart, julgue
as seguintes assertivas:

I. H4 uma modulagdo de D6 Maior para Sol Maior.
. A textura nos primeiros quatro compassos é homofdnica.
I11. O inicio do segundo tema, de acordo com o desenho formal, ocorre no compasso 18.

IV. A harmonia no primeiro e segundo tempos do compasso 4 é de sétima da dominante, em primeira
inversao.

V. 0 arpejo no segundo tempo do compasso 19 forma um acorde de sexta aumentada germénica.
QUESTAO 22 - Com relacio ao periodo Barroco, julgue as assertivas abaixo:

l. A orquestra barroca ja ndo contava com a presenca do baixo-continuo.

IL. A Paixdo, o Oratdrio e a Cantata sdo géneros vocais religiosos do perfodo Barroco.

111. A Sonata Barroca se dividia em dois tipos: Sonata da Camera e Sonata da Chiesa.

IV. C. Gesualdo, C. Jenequin e G. de Machaut foram compositores expoentes do periodo.
V. Concertino e Ripieno sdo termos relacionados a estrutura do Concerto Grosso.

10



UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

QUESTAO 23 - Considere o inicio do segundo movimento da Sonata para piano n 35, de Haydn, abaixo, e
julgue as assertivas a seguir:

A-t
ﬁn.m-nn-n
::h-*
e -}
¥ T 7 ¥ m—" T
b r.y ' T,
Y g2

I. 0 andamento Adagio é mais lento do que Largo.

&
I1. A cifra do primeiro acorde do compasso 2 é: 3
IIl. O trecho compreende duas frases, com a segunda incluindo ornamenta¢des melddicas, mudangas nas
articulagdes e nas dindmicas.

IV. O trecho ndo é modulatério.

V. O compasso é quaterndrio.

QUESTAO 24 - Tomando como base a Forma Sonata do periodo Classico (1750-1810), julgue as assertivas
abaixo:

I. Exposicdo, Desenvolvimento e Reexposi¢do sdo suas partes principais.

IL. Sujeito, Contrassujeito e Divertimento sdo seus elementos principais.

11l. A Forma Sonata esta muito presente nas Sinfonias, Concertos e na musica de camera do periodo.
IV. Praticamente ndo foi utilizada por L. van Beethoven (1770-1827).

V. A Forma Sonata pode conter Introducao e Coda na sua estrutura.

QUESTAO 25 - No inicio do século XX, o Movimento Expressionista nas artes visuais causou influéncias
marcantes na musica de alguns compositores europeus. Considerando tal influéncia, julgue as assertivas
abaixo:

1. A Sagragdo da Primavera e o Pdssaro de Fogo s30 duas obras associadas ac Expressionismo em musica.
I1. Dentre os compositores influenciados pelo Expressionismo, encontram-se Schoenberg, Berg e Webern.
11). As obras expressionistas sdo essencialmente tonais.

IV. O campo tematico das obras expressionistas aborda o homem descrito pela psicologia do inicio do século:
isolado, refém de conflitos interiores, tensdes, ansiedade, impulsos irracionais do subconsciente.

V. Erwartung e Pierrot Lunaire s3o duas obras associadas ao Expressionismo em musica.
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QUESTAO 26 - 0 século XX foi pontuado pelo surgimento de novas linguagens e de novas abordagens
musicais. Considerando aquelas que emergiram no decorrer desse século, julgue os itens abaixo:

I. Modos Ritmicos.

Il. Tonalismo.

1. Mdsica Espectral.
IV. Ars Nova.

V. Conductus Polifénico.

QUESTAO 27 - Com relacio ao Dodecafonismo, surgido na primeira metade do século XX, julgue as
assertivas abaixo:

l. Sua teoria foi formulada por Arnold Schoenberg.

I1. Dmitri Shostakovich foi um de seus expoentes.

I11. Alban Berg e Anton Webern utilizaram este método em suas obras.
IV. Foi introduzido no Brasil por H. J. Koellreutter.

V. Béla Barték foi um dos seus seguidores.

QUESTAO 28 - A épera é um género que desde o Barroco vem se adaptando s diversas linguagens
musicais. Com relacdo aos compositores do século XX que abordaram o género, julgue os seguintes itens:

l. Heitor Villa-Lobos.

. Gian Carlo Menotti.
11L. Philip Glass.

IV. Arnorld Schoenberg.
V. Leonard Bernstein.

QUESTAO 29 - Com relaciio & tonalidade de Ré Maior, julgue as assertivas abaixo:

I. Tem como tons vizinhos Si Menor, Sol Maior, Mi Menor, L4 Maior e F4# Menor.
I. £ homé&nima da tonalidade de Ré Menor.

111 Sua superténica é mi.

IV. Seus graus tonais sdo mi, fa# e si.

V. Tem trés acidentes na armadura.

QUESTAQ 30 - Com relaciio a obras orquestrais que exigem trechos solo de violing, julgue os seguintes
itens:

I. Sheherazade, de Nicolai Rimsky-Korsakov.

L. Eine Kleine Nachmusik, de W. A. Mozart.

I1. Preliidio das Bachianas Brasileiras N2 4, de Heitor Villa-Lobos.
IV. Sinfonia N2 1, de Johannes Brahms.

V. Suite N2 4 “Mozartiana”, de Pyotr Tchaikovsky.
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QUESTAO 31 - Considere o trecho abaixo e julgue as assertivas a seguir:
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I. E um trecho original de uma obra cameristica.

1. Foi escrito por um compaositor francés.

11, € um trecho do dltimo movimento de uma obra de Franz Schubert.
IV. Inclui o violino na sua instrumentag3o.

V. E um trecho da obra A Morte e a Donzela.
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QUESTAOQ 32 - Quanto a formas e géneros tipicos do Classicismo, julgue os itens abaixo:

I. Ricercare.

Il. Concerto.

l11. Motete Isorritmico.
IV. Forma Sonata.

V. Concerto Grosso.

QUESTAO 33 - Com relacio 2 ritmica e 3 métrica da musica, julgue as assertivas abaixo:

1. No contratempo, a pausa sempre esté na parte fraca do tempo.
Il. As quiditeras podem ser aumentativas ou diminutivas.

I1L. As sincopes podem ser regulares ou irregulares.

IV. O primeiro tempo do compasso é sempre fraco.

V. Os compassos podem ser simples, compostos ou mistos.

QUESTAO 34 - ). 5. Bach foi menos conhecido do que vdrios compositores contemporaneos seus. No
entanto, duzentos anos apds sua morte, a sua musica seria disseminada pelo mundo e o seu nome seria um
dos mais reverenciados da arte ocidental. Com relagdo a esse compositor, julgue as seguintes assertivas;

. Compds o Cravo Bem Temperado.

Il. Nasceu e viveu em Bonn, na Alemanha.

1. Escreveu os Concertos de Brandeburgo e as Variagbes Goldberg.

IV. Exerceu a fungdo de organista e mestre da capela em Viena.

V. Compbs praticamente em todas as formas em voga no seu tempo, com exce¢do da opera.

QUESTAO 35 - Considerando as propriedades e as caracteristicas do acorde abaixo, julgue as assertivas.

DB —

1. O acorde encontra-se em segunda invers3o.

IL. € um acorde de F4 Maior.

I11. € um acorde de trés sons, com a fundamental duplicada.
IV. O acorde ¢ a Tdnica de Ré Menor.

V. O acorde é a Dominante de D6 Maior.

QUESTAO 36 - Considerando as associacBes dos compositores com os movimentos musicais, julgue os
itens abaixo:

1. Franz Schubert->Expressionismo
IL. Richard Wagner-Serialismo

I11. Antonin Dvorak- Nacionalismo
IV. Claude Debussy—>impressionismo
V. John Cage-»Aleatorismo
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QUESTAO 37 - Quanto aos compositores e suas obras, julgue as assertivas:

1. igor Stravinky compds o balé Petrushka.

I8. Aaron Copland compds a dpera Porgy and Bess.

111, Arnold Schoenberg compds Pierrot Lunaire.

IV. Heitor Villa-Lobos compds a cantata Carmina Burana.
V. Alban Berg compds a 6pera Wozzeck.

QUESTAO 38 - Considerando o trecho abaixo, para coro misto a quatro vozes, julgue as seguintes

assertivas:
1 2 3 4
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1. O Gltimo acorde do compasso 2 é uma sétima diminuta, em segunda inversao.

Il. A frase conclui com uma semicadéncia.

I11. O dltimo acorde do compasso 3 é uma interdominante do V Grau, em primeira inversao.
IV. A segunda colcheia do compasso 2, no Baixo, é uma nota de passagem.

V. A Gltima colcheia do compasso 3, no Soprano, é uma apojatura.

QUESTAO 39 - Quanto a cifragem dos acordes de sétima da dominante, em estado fundamental e em suas
inversdes, julgue os itens abaixo:
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QUESTAO 40 - Com relagio ao encadeamento abaixo {para coro misto a quatro vozes), julgue as assertivas
a seguir:
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I. Os dois acordes s3o diatdnicos nas tonalidades de D6 Maior e F& Maior.

Il. O primeiro acorde esta em segunda inversdo.

ILl. As quartas justas paralelas entre as vozes de contralto e tenor séo consideradas proibidas pela maioria dos
tratados de harmonia tonal.

IV. A fundamental estd duplicada no primeiro acorde; a quinta esta duplicada no segundo acorde.

V. 0 segundo acorde esta em estado fundamental.
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